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ІНФОРМАЦІЙНА ВІЙНА ЯК СКЛАДОВА РОСІЙСЬКОЇ АГРЕСІЇ 

ПРОТИ УКРАЇНИ 

 

Широкомасштабна російська агресія проти України стала важким 

випробуванням для українського народу, його сьогодення і майбутнього. Крім 

суто військової складової, надзвичайно важливу роль у перебігу бойових дій 

посідає інформаційний компонент. Саме він значною мірою визначає реакцію на 

війну населення самої України, а також ставлення до російської агресії світової 

громадськості. 

Інформаційний компонент цієї війни є надзвичайно вагомим та 

визначальним як для перебігу конфлікту, так і для реагування на нього 

громадськості в Україні й поза її межами.  

Мета роботи. Дослідити місце та вплив інформаційного компоненту в 

умовах російського повномасштабного вторгнення. 

Виклад основного матеріалу. Історія запровадження терміна 

«інформаційна війна» починається з 70-х років ХХ століття. Викликано це було 

появою книги А. Далласа «Таємна капітуляція», де дане словосполучення 

вживалось в якості особливого виду спецоперацій розвідки [1, с. 159]. 

Сьогоднішня російсько-українська війна дає всі підстави говорити про 

повноцінну інформаційну війну, яка не лише обґрунтовує втручання у внутрішні 

справи незалежної держави, виправдовує сам факт агресії, але і війну, яка 

принесла чисельні жертви і страждання українському народу.  

mailto:vadimorehovskij733@gmail.com
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Відомий український політолог, історик та журналіст Євген Магда 

визначає наступні методи інформаційної війни, що їх застосовує російська 

федерація: 

● «криве дзеркало» – перекручування та пересмикування фактів; 

● «килимове бомбардування дезінформацією» – його наслідками є спалах 

панічних настроїв та появи численних «ліній розколу» у суспільстві і, як 

наслідок, дестабілізація ситуації у країні;  

● «перетягування Заходу» – спроби окремих колишніх та діючих 

європейських політиків створити проросійську коаліцію та сформувати 

позитивний образу росії в Європі;  

● «заперечення очевидного» – заперечення агресії як такої. Маскування її 

термінами на кшталт пропагандистського евфемізму – «спеціальна воєнна 

операція» [2, с.19].  

Крім цього, у інформаційній війні росія неодноразово робить спроби 

дискредитувати українське військове та політичне керівництво, представити їх 

«зрадниками». Яскравим прикладом цього є міт про «втечу» президента 

В. Зеленського. «Підігріву» ксенофобських настроїв слугує і періодичне 

висвітлення «зоологічної ненависті українців (особливо західних) до росіян». 

Сприяла цьому, широко експлуатована свого часу, легенда про «розіп’ятого 

хлопчика нацистами України». Ще одним прикладом відвертої брехні є теза про 

те, що українські міста обстрілюють виключно ЗСУ [3, с.86].  

Більшість цих методів були використані володимиром путіним у своїй 

промові-посланні Федеральним зборам рф 21 лютого 2023 року. Кульмінацію 

стала фраза: «Це вони розв’язали війну. А ми використовуємо силу, щоб її 

зупинити» [2, с.19]. 

Україна веде активну боротьбу на інформаційному фронті. І, звичайно, 

значне місце тут посідають засоби масової інформації. Саме вони впливають на 

психіку людини, формуючи громадську думку. Так з початком війни найбільші 

українські мовні канали («1+1», «UA: Перший», «Рада», «ICTV», «СТБ» та 

«Україна 24») об’єдналися у спільний телемарафон «Єдині новини», щоб 
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озвучувати офіційну позицію держави. Українська громадська організація 

«Детектор медіа» з першого дня бойових дій почала наповнювати базу даних з 

усією російською дезінформацією. Його випуски поширюються через ефір 

Українського радіо, що досі працює в окупованих українських областях [4]. 

Велику роль у «інформаційній боротьбі» належить мережі Інтернет. Адже 

саме вона дає можливість миттєво доносити об’єктивну інформацію, а також 

боротися із російськими фейками.  

Висновки. Таким чином, російська агресія в Україні підтвердила 

значимість інформаційної складової у збройному протистоянні. Вона, поряд з 

економічними успіхами, політичними здобутками та військовими перемогами, 

мотивує суспільство до перемоги, сприяє активному розвитку національної 

самосвідомості.  
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